



首 页	学术论坛	科学研究	教研活动	最新动态	研究生培养	合作交流
成员简介	文化生活	电子信箱				

研究室简介



沈阳药科大学药学院药理系药理教研室神经药理课题组负责人为 [吴春福教授](#)，成员有[刘雯博士](#)、[杨静玉博士](#)、[王芳博士](#)、[李春莉博士](#)、[侯悦博士](#)、[王立辉博士](#)、[董迎旭硕士](#)、[牟艳华硕士](#)。主要研究方向 包括：(1) 中枢神经递质代谢与药物的相互作用；(2) 成瘾性药物作用机理及防治；(3) 中药及环境激素的分子毒理学；(4) 中药复方的证治药理学等。

研究方向

- 中枢神经递质代谢与药物的相互作用
- 成瘾性药物作用机理及防治
- 中药及环境激素的分子毒理学
- 中药复方的证治药理

近年来该课题组研究了中枢抗坏血酸的神经调质样作用，在中枢抗坏血酸与经典神经递质系统的相互作用方面有许多新发现。研究成果在Brain Res., Neurosci. Lett., Eur. J. Pharmacol. 等许多国际学术刊物上发表。引起了国际同行的极大兴趣。从事该课题研究的两名硕士研究生先后获得了由中国药理学会和法国Servier 制药公司颁发的中国青年药理工作者奖。该课题组从证治药理学角度系统研究了疏肝解郁方剂对中枢单胺递质的影响和调理脾胃方剂对胃肠动力的作用，为阐明上述方剂的辩证施治原则、配伍规律及作用机理提供了现代药理学依据。

学科带头人

吴春福教授,1982年以优秀成绩毕业于沈阳药学院,留校任教。1992年、1994年分别两次破格晋升为副教授、教授,1996年被评为博士生导师。1996年任沈阳药科大学常务副校长,2000年任校长。2000年获日本北海道药科大学博士学位。

该课题组已培养研究生40余人,博士后5人。在国内外期刊共发表学术论文百余篇,其中SCI收录50余篇。近年来本课题组先后主持了国家“十五”新药创新研究重大专项、国家自然科学基金、教育部青年骨干教师基金、国家新药基金等重大课题的研究,并主编出版了《现代老年药理学》、《药理学概论》和参加编著了《药理学实验方法学》、《中医方剂的药理与应用》、《中药药理学研究方法学》等多部学术著作。为本科生和研究生开设讲授了《中药药理学》、《专业英语》、《药理学概论》、《分子药理学》、《神经生物学进展》等课程。

实验室全家福 (2007.09)

[<< 更多](#)

[沈阳药科大学研究生网](#)

[沈阳药科大学科研处网](#)

[中国教育科研网](#)

[37°C医学网](#)

[Pubmed](#)

[中国期刊网](#)

[我们的大本营](#)



标题新闻

[神经药理课题组欢迎2008专题生进组!](#)

[博士生魏秀岩答辩信息](#)

[博士生郝悦答辩信息](#)

[张岩返沈 照片](#)

[实验室召开2007年春首次会议](#)

[欢迎侯悦、王立辉老师加入我们的课题组](#)

[侯悦博士的《氯氮平、奥氮平、氟哌啶醇神经药理作用比较研究》被评为2006年辽宁省优秀博士学位论文](#)

[王立辉博士答辩信息](#)

[张嵘老师、赵明沂老师博士答辩信息](#)

[硕士生答辩信息](#)

[博士生张岩答辩信息](#)

[李春莉老师于5月17日答辩](#)

[博士生解芳答辩信息](#)



神经药理实验室又有新闻了耶!

[更多请点击](#)

沈阳药科大学药学院神经药理研究室版权所有
Tel: (024)23986339
Email: yang_jingyu@163.net